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Referat af Hillerød Seniorråds møde nummer 7 den 19. oktober 2023  

  

Deltagere: Kirsten Blæsgaard Svendsen, Mariane Petersen, Knud List Larsen, 

Niels Bang-Ebbestrup, Lasse Asp og Niels-Peter Thoms.  

Afbud fra: Jan Yde og Harald Knudsen.  

  

Mødets formål er at følge op på de projekter, som Seniorrådet har taget op 

(Informationsmøde for Seniorer om IT-Kriminalitet, vores egen organisering af 

arbejdet, kontakt med kommunen, sekretariatsbetjening, magasin for +60 i 

Hillerød m.m.) og klargøre svar til høringsspørgsmål.  

  

Dagsorden for mødet:  

Forud for mødet, havde formanden justeret på dagsordenen af hensyn til 

behandlingen af de fire sager til høring og sat sagerne på som det andet punkt på 

dagens møde:  

  

1. Siden sidst  

2. Høringssager  

• Sagsnr.: 23/6956 Danmarkskortet over omgørelsesprocenter på 

socialområdet 2022  

• Sagsnr.: 23/6872 Fremtidige brugertilfredshedsundersøgelser i Ældre og 

Sundhed  

• Sagsnr.: 23/10863 GrønnegadeCentret – forhøjelse af medlemstakst  

• Sagsnr.: 23/13745 Prisindhentning på stomiposer  

3. Aktivitets- og handlingsplan 2023-2025  

4. Næste møde den 15. november 2023  

5. Eventuelt  
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ad 1 Siden sidst   

  

Fødselsdage  

Seniorrådet blev enige om, at vi giver 2x flasker rødvin til de, der sidder i 

Seniorrådet, i anledning af 70 år, 75 år, 80 år og 85 år.  

  

Kalendere  

Kirsten har skaffet kalendere, som blev uddelt. Nu har alle en mulighed for at 

notere Seniorrådets møder.  

  

Ældrepolitik  

I den senere tid har der været flere indlæg i medierne om ældrepolitik. 

Seniorrådet oplever, at der er forskel på, hvad der bliver sagt ved skåltalerne og 

den praksis, som finder sted i hverdagen i landets kommuner. Seniorrådet vil 

arbejde for en tydelig og klar ældrepolitik i Hillerød Kommune.  

Eksempel fra Bolius, juli 2023: Hvor mange seniorbofællesskaber har vi taget 

initiativ til at etablere i Hillerød?  
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ad 2 Høringssager  

• Sagsnr.: 23/6956 Danmarkskortet over omgørelsesprocenter på socialområdet  

2022  

Som udgangspunkt har Seniorrådet den opfattelse, at den kommunale 

sagsbehandling på alle måder opfylder de krav, som stilles til sagsbehandling 

og endelig beslutning.   

Vi støtter synspunktet om at undlade at lave en juridisk handlingsplan. Det er 

vores opfattelse at det vil være en større læring af at følge udviklingen i 

ændrede og hjemviste sager tæt og bruge Ankestyrelsens afgørelser og 

tilbagemeldinger som grundlag for læring og justering af arbejdsprocesser.  

Seniorrådet vil gerne slå et slag for, at forvaltningen forbedrer sine 

muligheder for at virke til gavn for de borgere i kommunen, som har behov 

for hjælp og støtte ved at arbejde konsekvent med kompetenceudvikling og 

tiltrække medarbejdere med faglig uddannelse og akademiske meriter.   

   

• Sagsnr.: 23/6872 Fremtidige brugertilfredshedsundersøgelser i Ældre og  

Sundhed  

Seniorrådet har tidligere rejst spørgsmål til forvaltningen om at deltage i 

tilsynsbesøg på plejehjem, hjemmepleje og andre tilsyn på for eksempel 

Rehabiliteringsafdelingen. Seniorrådet ser frem til et svar på vores 

henvendelse om deltagelse i tilsyn.  

  

• Sagsnr.: 23/10863 GrønnegadeCentret – forhøjelse af medlemstakst  

Derfor er det for os vigtigt at holde et enkelt tal for øje, nemlig at  

Folkepensionen stiger med 3,5% i 2024. Ifølge høringssagen er stigningen af 

medlemstaksten 14,3% i 2024, 6,3% i 2025 og 5,9% i 2026.  
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Det er næppe en overraskelse, at Seniorrådet er imod den foreslåede 

takststigning. Vort forslag er at regulere med den sats som Folkepensionen 

stiger med.  

Det er glædeligt at Byrådet har valgt at støtte GrønnegadeCentret med 

100.000 kr. Måske skulle beløbet være større.  

  

• Sagsnr.: 23/13745 Prisindhentning på stomiposer  

Seniorrådet har haft denne sag til udtalelse. I øvrigt vil vi pege på at vi 

forudsætter at stomiprodukterne overholder alle forskrifter om bedst muligt 

klæbemiddel og ikke allergifremmende. Samt at produkterne fremstilles 

under sikre og miljørigtige omstændigheder med respekt for alle aftaler og 

overenskomster.  

      

Seniorrådet har bemærket at andelen af høringssager som er ”bagudrettede”, det 

vil allerede er aftalt og der er indgået vilkår for løsning af de i høringssagen 

omtalte problemer har fundet sted, er stigende.  

I vejledningen 40 fra 2011 §30 står; ”Ældrerådet rådgiver kommunalbestyrelsen 

i ældrepolitiske spørgsmål…”. Den ”bagudrettede” praksis giver ikke Seniorrådet 

mulighed for at udøve rådgivning.  

     

ad 3 Aktivitets- og handlingsplan 2023-2025  

Seniorrådet har brugt tiden fra ny konstitueringen per den 30. januar 2023 til at 

undersøge forskellige måder at effektivisere arbejdet i rådet. Bland andet har 

Ældre og Sundhed venligt sørget for at vi har fået bedre muligheder for at kunne 

svare kvalificeret på sagerne. Det er vi meget glade for, eftersom besvarelse af 

høringssager er den vigtigste mærkesag Seniorrådet arbejder ud fra.  
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For så vidt angår sekretærfunktion, skrivning af referat af møder, har 

Seniorrådet konstateret, at vi har behov for hjælp. Vi har taget første skridt 

sammen med Ældre og Sundhed til at få løst spørgsmålet om en ekstern 

sekretær, som kan bistå med den krævende opgave at lytte til 

meningsudvekslingen i rådet og skrive et fyldestgørende referat af 

diskussionerne.   

Seniorrådet har en uhensigtsmæssig situation med kassererfunktionen, idet 

ingen af rådets medlemmer har haft interesse i at påtage sig opgaven efter at et 

af medlemmerne forlod Seniorrådet. Formanden, som var kasserer i det første 

år, stadig er registeret i Arbejdernes Landsbank og foretager betaling af 

regninger. Ældre og Sundhed er gjort opmærksom herpå, og rådet klarer 

sagerne på den måde at næstformanden og formanden underskriver 

regningerne til betaling.  

Der er kommet et forslag fra Jan Yde om at Seniorrådet skal gå ind i et projekt 

om udarbejdelse af et magasin for ældre i Hillerød Kommune efter en model fra 

Thisted Kommune. Seniorrådet traf beslutning om, at vi ikke vil gå ind projektet 

på grund af økonomien. Et magasin vil koste omkring 100.000 kroner og i 

Thisted udkommer magasinet tre gange om året.   

  

Nordgruppen  

Mariane Petersen, som er medlem af Nordgruppen, omtalte at i forbindelse med 

diskussionen om aktiv dødshjælp, har formanden for Nordgruppen Finn 

Kamper-Jørgensen været i medierne med en udtalelse om at Nordgruppen 

støtter en bedre palliativ behandling og ikke aktiv dødshjælp.   

  

Julefrokost  
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Vi talte om at vente til januar 2024. Vi aftaler dato ved næste møde den 15. 

november 2023.   

  

ad 4 Næste møde den 15. november 2023  

Forslag til mødested og punkter til dagsorden fremsendes snarest til formanden. 

I skal venligst bemærke, at der kommer høringssager den 10. november 2023 

ifølge Meretes kalender.   

  

ad 5 Eventuelt  

Intet at bemærke  

  

2023.10.29  

Niels-Peter Thoms, formand og referent  


